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1. Haben Sie sich als Stifter das Änderungsrecht uneingeschränkt vorbehalten? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

63 39,60% 

    NEIN     9 5,70% 

  

 

BIN KEIN STIFTER 

 

87 54,70% 
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2. Wurde in der Stiftungserklärung für den Fall der Geschäftsunfähigkeit vorgesorgt? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

81 50,90% 

    NEIN     57 35,80% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

21 13,20% 
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3. Ist ein Beirat eingerichtet? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

117 74,60% 

    NEIN     33 20,80% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

9 5,70% 
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4. Sind Begünstigte im Ausland ansässig? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

33 20,80% 

    NEIN     120 75,50% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

6 3,80% 
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5. Hält die Privatstiftung Immobilienvermögen, das von den Begünstigten genützt 
wird? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

63 39,60% 

    NEIN     90 56,60% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

6 3,80% 
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6. Hält die Privatstiftung Unternehmensbeteiligungen? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

135 84,90% 

    NEIN     18 11,30% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

6 3,80% 
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7. Führt die Privatstiftung eine Verlustausgleichoptimierung für zwischensteuerliche 
Einkünfte durch? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

72 45,30% 

    NEIN     69 43,40% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

18 11,30% 
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8. Werden für dir Privatstiftung ausländische Quellensteuern insbesondere auf 
Aktiendividenden zurückgefordert? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

81 50,90% 

    NEIN     57 35,80% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

21 13,20% 
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9. Gibt es in Ihrer Privatstiftung Anlagerichtlinien? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

108 67,90% 

    NEIN     48 30,20% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

1 1,90% 
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10. Wurden diese in den letzten zwei Jahren aufgrund der Niedrigzinspolitik 
abgeändert? 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

48 30,20% 

    NEIN     105 66,00% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

6 3,80% 

 



aktuelle Fragen rund um Ihre Privatstiftung – Juni 2017                              

 

11. Wer berät Sie bei Veranlagungsentscheidungen? (Mehrfachnennungen möglich) 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

HAUSBANK 

  

63 39,60% 

    STIFTER     75 47,20% 

  

 

VORSTAND ENTSCHEIDET ALLEINE 24 15,10% 

    PRIVATBANK   72 45,30% 

  

 

UNABHÄNGIGER CONSULTANT 48 30,20% 

    Andere     15 9,40% 

 

Weiter Antworten: 

• Eingerichteter Stiftungsbeirat 

• Wirtschaftsfachleute 

• Steuerberater 

• Notar Steuerberater 

• Wealth Manager berät Stiftungsvorstand bei Führung der verschiedenen Asset Manager 

(=Privatbanken) 
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12. Wie erfolgte die Auswahl der Bank / des Vermögensverwalters? 
(Mehrfachnennungen möglich) 
 

 

          Antworten Verhältnis 

  

 

AUSSCHREIBUNG 

 

66 41,50% 

    VORGABE DES STIFTERS   78 49,10% 

  

 

PERSÖNLICHE BEKANNTSCHAFT EINES VORSTANDES 51 32,10% 

    Andere     12 7,50% 

 

Weiter Antworten: 

• Konditionenvergleich 

• Langjährige Vertrauensleute 

• Beauty Test 

• Langjährige Bankverbindungen. Zum Teil autonome / freihändige Neuauswahl. 
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13. Werden Nachhaltigkeitskriterien bei Ihrer Veranlagung berücksichtigt? 

 

 

 
 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

84 52,80% 

    NEIN     66 41,50% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

9 5,70% 
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14. Sind gemeinnützige Tätigkeiten in der Stiftungserklärung vorgesehen? 
 
 

 
 

          Antworten Verhältnis 

  

 

JA 

  

51 32,10% 

    NEIN     105 66,00% 

  

 

WEISS ICH NICHT 

 

3 1,90% 
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15. Welche Funktion haben Sie inne? (Mehrfachnennungen möglich) 
 
 

 
 

          Antworten Verhältnis 

  

 

STIFTER 

  

57 36,50% 

    BEGÜNSTIGTER   48 30,80% 

  

 

VORSTAND 

  

66 42,30% 

    BEIRAT     30 19,20% 

  

 

STIFTUNGSPRÜFER 

 

15 9,60% 

    RECHTSANWALT   3 1,90% 

  

 

STEUERBERATER 

 

21 13,50% 

    BANKER     12 7,70% 

  

 

STEUERBERATER 

 

6 3,80% 

 

Weiter Antworten: 

• Notar 

• Gibt Überlegungen, vielleicht in einigen Jahren eine Stiftung zu gründen. 


